



От традиций к духовному возрождению

Несколько необычным событием в жизни Витебского государственного технологического университета стала вы-

«Светоприбор», одаренные инвалиды по зрению – исполнители собственных произведений, песен русских и белорусских композиторов.

Начал концертную программу П.Суворов с исполнения песен Ю.Антонова. Гости из г. Слуцка – лауреаты всесоюзных и республиканских конкурсов, участники коллектива художественной самодеятельности УП «ЯмпольСлуцк» – Л.Жавриц и И.Жук исполнили для слушателей веселую «Кадриль», белорусскую песню «Рэчанька». Трогательное исполнение своих песен С.Косковской и О.Патрий «Моя мама», «Незрячая молитва», «Маленькая пташечка» никого в зале не оставило равнодушным. О.Патрий не только пишет и исполняет собственные песни, она издает также сборники своих стихов. На открытии выставки состоялась презентация ее нового сборника «Глаза души». Самая юная участница концерта, ученица 9 класса СШ №188 Патриция Курганова исполнила песню Ю.Бужиловой (Фабрика) «Пока тебя люблю». А.Шинец покориł слушателей своим выступлением еще в прошлом году, принимая участие в благотворительной акции в поддержку особо одаренных инвалидов по зрению. Тогда он пел песни собственного сочинения. На этот раз песни Н. Носкова и Ю. Лозы, прозвучавшие в исполнении юного артиста, подхватили все присутствующие. Концертная программа завершилась выступлением трио «Родник». Участники этого коллектива выпустили четыре альбома и работают над созданием пятого.

Окончание материала и фотоиллюстрации к нему – на 3-й стр. обл.

ставка-просмотр «От традиций к духовному возрождению», которая проходила 23 – 24 февраля 2005 г. в библиотеке УО «ВГТУ». Необычным потому, что проводилась она в рамках Программы мер по выполнению «Соглашения о сотрудничестве между Республикой Беларусь и Белорусской Православной Церковью» в Витебской области и литературу для её проведения предоставила православная библиотека им. А.П. Сапунова Витебского Духовного училища (ул. Крылова, 7), так как в университетской библиотеке издания подобного содержания практически отсутствуют. Непривычным было и присутствие на открытии выставки отца Александра (Сироткина), настоятеля строящегося рядом с университетом Храма Святой мученицы Татианы, подарившего в фонд библиотеки совсем недавно изданную книгу Н.И. Степаненко «Религии и неокультовые организации на Витебщине».

На выставке-просмотре было представлено 116 экземпляров изданий. Это и фундаментальные исследования по истории религии (книги А.В. Карташева, Н. Тальберга, А.П. Лебедева и др.), и жизнеописания отечественных подвижников благочестия, и книги по основам нравственности, по иконографии и церковной живописи, духовная поэзия. Особое внимание было уделено литературе по воспитанию, проблемам семьи, о целомудрии и чистоте, болезнях (истоки и лечение), о колдунах и экстрасенсах, различных сектах. За два дня работы выставки-просмотра её посетили более двухсот студентов, преподавателей и сотрудников, причем, не просто посетили, а детально ознакомились с предложенной литературой, делали для себя различные записи, пометки, интересовались возможностями приобретения подобной литературы в свои личные библиотеки (кстати, сделать это можно, посетив библиотеку при Витебском Духовном училище).

Выставка-просмотр «От традиций к духовному возрождению» – это первый опыт проведения совместных мероприятий такого рода, и этот опыт оказался очень полезен для наших студентов, сотрудников и преподавателей. Далеко не у каждого, кого интересуют вопросы религии, православной этики, нравственности и культуры, есть возможность и время для самостоятельных поисков литературы такой тематики, а некоторые просто не знали о том, что такие книги можно взять в библиотеке и что вообще существуют в нашем городе подобные библиотеки.

Библиотека УО «ВГТУ» надеется и в дальнейшем принимать активное участие в раскрытии фондов православной литературы других библиотек через организацию выставок-просмотров, презентаций и другие формы работы; сформировать в фонде библиотеки раздел православной литературы; способствовать воспитанию у студентов ответственности за создание безопасных условий жизни нынешнего и будущего поколений, в осуществлении мер общей и индивидуальной профилактики нарушений правил безопасности жизни через соответствующую просветительскую работу; организовывать и проводить совместные с другими библиотеками города мероприятия.

Summary

The article informs on the display organized by the Vitebsk State Technology university jointly with the Ecclesiastic college library.